

ДЪРЖАВЕНЪ ВЪСТНИКЪ

„ДЪРЖАВЕНЪ ВЪСТНИКЪ“

ще излиза

за сега дваждь въ седмицата:
въ Срѣда и Сѣбота.

Поръчки и писма
ЗА „ДЪРЖАВЕНЪ ВЪСТНИКЪ“
се испращатъ
ДО АДМИНИСТРАЦИЯТА
въ Министерството на Народното Просвѣщение.



Цѣната на
„ДЪРЖАВЕНЪ ВЪСТНИКЪ“
ЗА ДО 1-ИЙ ЯНУАРИЙ Е:
10 франка.

ЗА ВСЯКАКВИ ПУБЛИКАЦИИ
се плаща:
За единъ гармоненъ редъ за първитѣ
три пжти по 30 сант., а за всякий
послѣдующий — 20 сантима.

Година II.

София, срѣда 1-ий октомври 1880 г.

Брой 76.

СЪДЪРЖАНИЕ: Официални Телеграми. — Укази по Министерството на Просвѣщението, — Прикази по Военното Вѣдомство. — Окръжно отъ Министерството на Правосъдието. — за хранитѣ обявление отъ Министерството на Финансите. — Рапортъ отъ комисията по безземелнитѣ селени. — Вѣдомостъ за общото количество на правителствения десятъкъ отъ хранитѣ, стойността имъ и десетата часть на стойността. — Призовки и Обявления.

Телеграми

Бѣлградъ 27 септември 1880 г.

Министру Предсѣдателю Цанковъ.

София.

Негово Височество крайно доволенъ отъ приема. Вслѣдствие желанието на Тѣхни Височества, остая тукъ два дена повече и тръгва понедѣлникъ сутрента.

Стопловъ.

Министру Предсѣдателю Цанкову.

София.

Негово Височество Князьтъ тръгва утрѣ за София. На всѣкадѣ изъ Сърбия засвидѣтелствование на сърдечни братски чувства. Станахъ тържества великолѣпни. Лицата отъ свитата на Негово Височество получихъ декорации.

Кировичъ.

Семендрия 29 септември 1880 г.

Министру Предсѣдателю Цанковъ.

София.

Негово Височество Князьтъ тръгна днесъ понедѣлникъ по пладня за Русчукъ.

Кировичъ

Бѣлградъ 29 септември 1880 г.

Министру на Външнитѣ Дѣла Цанкову.

София.

Тази сутренъ Негово Височество Князь Александръ тръгна по 8 1/2 часътъ, придруженъ отъ Негово Височество Князь Милана, министритѣ и други до Семендрия, Негово Височество Князь Александръ ще пристигне въ Русчукъ въ вторникъ на 30 септември сутрента. Край брѣгътъ на Сава имаше два ескадрона отъ гвардията, музиката, гражданскитѣ и военнитѣ власти и много народъ. Привѣствия вѣсторженни и топовни гърмения.

Храновъ.

Северинъ 11/29 октомври 1880.

Министру Президенту Цанковъ.

София

Таъ вечеръ часътъ по 10 Негово Височество вляза въ Княжеството.

Стопловъ

По Министерството на Просвѣщението.

Съ указъ подъ № 526, отъ 17 септември 1880 г. на общинитѣ въ с. Маренъ — и г. Тутраканъ — за доискриване на училищнитѣ имъ здания — дава се едновременно помощъ на първата хиляда а на втората пет хиляди фр., всички земени отъ суммата опредѣлена въ текущия държавенъ бюджетъ за помощъ на общинскитѣ училища.

Съ указъ подъ № 527 отъ 17 септември 1880 г. дава се на Д. Пантелича отъ Свищовъ, ученикъ въ Мюнхенския университетъ, за да продължава наукитѣ си

по аптекарската часть, едновременно помощъ отъ шестстотинъ франка, които да се зематъ отъ суммата опредѣлена въ текущия държавенъ бюджетъ за стипендии на участитѣ се българи въ странство.

Съ указъ подъ № 529 отъ 17 септември 1880 г. — за поддържане преподаватели за български языкъ въ Еврейско и Арменско общинскитѣ училища въ г. Шюменъ, даватъ се за въ всяко едно отъ тѣхъ едновременно помощъ по седемстотинъ и педесетъ франка земени отъ суммата опредѣлена въ текущия държавенъ бюджетъ за помощъ на общинскитѣ училища.

Съ указъ подъ № 530 отъ 17 септември 1880 г. — даватъ се едновременно пособия на с. Байряжъ-дере четиристотинъ франка и на с. Чанлж-кавакъ — шестстотинъ франка за поддържането общинскитѣ имъ училища; двѣтѣ тѣзи пособия се зематъ отъ суммитѣ предвидени за тази цѣль въ тек. държавенъ бюджетъ.

Съ указъ подъ № 531 отъ 17 септември 1880 г. — дава се за поддържане на Варненскитѣ общински училища едновременно помощъ десетъ хиляди франка, отъ предвиденитѣ за тази цѣль въ текущия държавенъ бюджетъ сумми.

По Военното Вѣдомство

Негово Височество въ Русчукъ на 17 септември 1880 год. изволи да издаде слѣдующий

Приказъ

№ 109.

Опредѣляватъ се на служба: Уволнения отъ Императорската Русска служба Подпоручикъ Карабаровъ съ сщийтъ си чинъ и съ старшинство отъ 1-ий май 1879 година, като се зачисля въ Софийското Артиллерийско Отдѣление.

Военний Министру Генералъ Эрпротъ.

Приказъ

№ 110.

Произвеждатъ се въ Подпоручики, които се свършили Одесското пѣхотно Юнкерско Училище:

Въ пѣшитѣ дружини:

Въ Свищовската № 15.

Отъ португей юнкери: Янко Драгановъ и Емануилъ Добриновъ;

Въ Търновската № 17 на Княза Дондукова-Корсакова:

Иванъ Ивановъ;

Въ Варненската № 20:

Димитрий Мамарчевъ;

Въ Софийската № 1 Саперна рота:

Григорий Гранчаровъ;

Всичкитѣ петмина съ старшинство отъ 30 авг. 1880 г. Издаденъ въ Русчукъ на 17 септ. 1880 г.

Военний Министру Генералъ Эрпротъ.

Приказъ

№ 111.

По пѣхотата:

Опредѣляватъ се на служба увольненитѣ отъ Императорската Русска служба: Капитанитѣ Симоновичъ I-ий, Симоновичъ II-ий и Цубульскій — капитани съ старшинство отъ дена на производството имъ въ този чинъ въ Русската Армия и като се назначаватъ Ротни Командири въ пѣшитѣ дружини — първитѣ двама въ № 12 Раховска, а послѣднийтъ въ № 11 Орханыйска.

Издаденъ въ Русчукъ на 18 септ. 1880 г.

Военний Министру Генералъ Эрпротъ.

Приказъ

№ 168.

Вслѣдствие на формирането № 1 конна сотня, сегашната № 1 конна сотня Собственния на Негово Височество конвой, като се отдѣля отъ състава на коннитѣ сотни, образува отъ себе си Собствененъ на Негово Височество конвой.

София, 15 септември 1880 г.

Военний Министру Генералъ Эрпротъ.

Приказъ

№ 169.

Предписва се на частитѣ на войската, като свършатъ увольнението въ запасъ т. е. на 1-ий октомври да представятъ въ Военното Министерството, освѣнь требемитѣ съ приказа отъ 1-ий септември подъ № 157 перечневи вѣдомости, слѣдующитѣ свѣдѣния: 1) за числото на онѣзи, които сж се отказали, по звание отъ увольнението, и 2) за числото на онѣзи, които нѣматъ право за увольнение, тѣй като штрафатъ не имъ е простенъ.

София, 15 септ. 1880 год.

Военний Министру Генералъ Эрпротъ.

Отъ Министерството на Правосъдието.

Окръжно № 2162.

Г-ну Предсѣдателю на
Окръженъ Сждъ.

Г-нъ Министру на Външнитѣ Дѣла и Исповѣданията моли повѣренното ми Министерство, да предпие на сждбнитѣ учреждения, за да приематъ драгоманитѣ на консулитѣ да присжтствуватъ на свѣщанията на сждилищата, догдѣто стане едно споразумѣние между нашето правителство и другитѣ Държави по съобразно съ нашитѣ сждбни закони; като основание на горѣказанното е вземено приуреното тука приложение.

Като Ви съобщавамъ това, Г-не Предсѣдателю, предлагамъ Ви, да се съобразявате съ горѣказанното по дѣла на иностранны подданици въ случаи, въ които споредъ каштуляциитѣ присжтствието на драгоманитѣ е необходимо.

София 26 септември 1880.

Министру, Хр. Стояновъ.

Главенъ Секретаръ, Б. Шлейферъ.

Началникъ на Отдѣлението, П. В. Горбановъ.

(Приложение)

Височайше тезкере, което се дава за привремено за да присжтствуватъ драгоманитѣ въ време на свѣщанията.

На 19 Зилкаде 91 година бѣше се писала и респроводила напечатана обща Височайша заповѣдъ да не се намѣрватъ драгоманитѣ въ свѣщанията, които ставатъ слѣдъ испитанията (институциитѣ). Тази заповѣдъ се съобща на посолствата. Въ такритѣ, които тия послѣднитѣ едностранно проводихъ, горѣпоменютото рѣшение се намѣрва противно на сждествующитѣ конвенции. Отъ това се породихъ мжчотии и издирвания отъ двѣтѣ страни. А да се отстранжт тия мжчотии и да се дойде до едно удовлетворително слѣдствие на работата изисква се довольно време. Но до тогаъ за да не се отлагатъ процеситѣ и дѣлата на гѣкои лица, заповѣдва се, драгоманитѣ да се намѣрватъ за привремено въ свѣщанията.

22 Ребиюльеввелъ 292 год. 17 апрель 291 год.

Съ Първообразното вѣрно:

Началникъ на Отдѣлението, П. В. Горбановъ

Окръжно № 2163

Господину Председателю на
Окръженъ Сѣдъ

Въ допълнение циркуляра отъ 8 сего подъ № 1905, имамъ честь, Г-не Председателю, да Ви съобща, че рѣшеніи циркуляръ се отнася до спорове (преприци) за мери между общини само, т. е. когато и двѣтѣ спорящи страни сж общини а никакъ не се отнася до спорове за мера между общини и частни лица; тѣй сжщо рѣшеніи циркуляръ не се отнася и до други, каквито и да биди, юридическа отношения между община и община.

София, 26 септември 1880.

Министръ Хр. Стояновъ.

Главенъ Секретаръ, Б. Шлейферъ.

Началникъ на Отдѣленіето П. В. Горбановъ.

Отъ Министерството на Финанситѣ.

У С Л О В И Я

за продаването на публични търгове тазгодишниятъ Правителственъ десятъкъ отъ хранитѣ.

1. Продажбата на тазгодишнитѣ хлѣбни произведения ще се държи въ слѣдующитѣ петъ отдѣла, на които Княжеството да се порази, а именно:

- а) въ Русчукъ, Свищовъ и Плѣвненъ;
- б) въ Рахово, Ломъ и Видинъ;
- в) въ Търново, Севлиево, Ловечъ и Ески-Джумая;
- г) въ Варна, Шуменъ, Разградъ, Провадия и Силистра, и
- д) въ София, Кюстендилъ, Трънъ, Орхание, Вртаца и Берковица.

2. Търговетѣ въ всякой единъ отъ забѣлженитѣ погорѣ отдѣли ще се продължаватъ въ разстояние на три дни, послѣдователно, като се почне отъ първитѣ и се продължава въ другитѣ четири отдѣла, и като се държи сжщевременно въ всякой градъ на всякой отдѣлъ; тѣй щото потрѣбенъ е единъ срокъ отъ петнадесетъ дена за да се свършатъ и закриятъ. — Тѣ се считатъ за окончателни, слѣдъ като се утвърдятъ отъ Финансовиятъ Министръ.

3. Търговетѣ ще станатъ едновременно въ разнитѣ отдѣли и въ Столицата и ще почнатъ на 5 октомври тек. год.

4. За продаването на хранитѣ, горѣзабѣлженитѣ продавателни пунктове на отдѣлитѣ се подраздѣлятъ на толкова района, колкото има околни въ всѣко окръжие.

5. Министерството на Финанситѣ ще се распореди, въ най-кратко време, да публикува свѣденията за количеството на хранитѣ отдѣлно по всѣки районъ, които се предлагатъ на наддаване.

6) Тазгодишнитѣ произведения ще се издаватъ на лицитация, безъ да се представя особна проба за качество имъ.

7. Ония, които желаятъ да взематъ участие въ търговетѣ, сж длъжни да представятъ залогъ 10% отъ стойността на хранитѣ, която сжщо ще се опредѣли допълнително и наедно съ количеството имъ.

Забѣлѣжка. Залогъ може да се вложи въ кое да е окръжно Ковчежничество.

8. Лицата които сж положили депозитъ въ едно казначейство, а хранитѣ сж останали на друго лице, могатъ да участвуватъ въ наддаването на другъ съответственъ на залога имъ районъ.

Забѣлѣжка. Въ случай че лицата, които сж положили залогъ, не купятъ хранитѣ, на които сж наддавали, и изявятъ желание да участвуватъ въ наддаването на други по-големъ райони, то тѣ сж задължени да внесатъ допълнителенъ залогъ.

9. Продаването на хранитѣ трѣба да става на ония скели, които представляватъ най-големъ удобства и лесности за населението и които въ тоя случай ще представи Правителството.

10. Правителството се задължава на своя смѣтка да приведе лицитационнитѣ храни на скелата и да ги сдаде на купувача.

11. Продаването на хранитѣ на дунавскитѣ скели, ще трае до 15 ноември.

12. Наплащането на стоката слѣдва да бжде сжщевременно съ предаването и приемянето. Корабитѣ не могатъ да се товарятъ догдѣ търговецъ не исплати стойността на хранитѣ, а тѣй сжщо и послѣднитѣ не могатъ да се повѣрватъ, до като се не исплатятъ.

13. Покупателитѣ сж задължени да внесатъ едната половина отъ дължното имъ количество въ злато, а другата — въ сребро, по официалний и въ двата случая курсъ.

14. Русскитѣ сребрени рубли ще се приематъ съ това

условие, ако бждатъ отъ добъръ чеканъ и иматъ печатѣтъ и отъ двѣтѣ страни, както и вѣнцѣтъ напълно въ здраво състояние.

Министерството на Финанситѣ се обръща съ покорнѣйшна просба до всичкитѣ български вѣстници да препечататъ горнитѣ условия, за всеобщо свѣденіе и распространение въ публика.

За Министрътъ на Финанситѣ
Главенъ Секретаръ Д. Каранфиловъ

Р а п о р т ъ

Отъ комисията, испратена въ Кюстендилския окръгъ да изучи положението на безземелнитѣ селени.

(Продължение отъ минжлий брой)

Слѣдъ това спахитѣ извадили нови тапи сами на свое име. Сегашнитѣ тапи на турскитѣ аги, (комисията не можѣ да види нито една, но Турцитѣ си ги добрѣ пазятъ) извадени сж преди 12-13 години, до колкото можатъ да дознаемъ, на всѣкъдѣ безъ свѣдѣтелството на селенитѣ, и безъ да сж ги нѣщо питали. Селенитѣ тукъ-тамъ само знайтъ, че идвали язаджи да мѣрятъ земята

Вече въ Спахийско-Село сжществувалъ е обичай едно село да се раздѣля мѣжду нѣколко спахии. Това се намѣрвало на много мѣста въ Турция, макаръ правителството и да желаяло да забрани туй дѣление. Година 1858 на пр., селото Хараджина, мѣжду Щитъ и Куманово, което има 25 български къщи, държали 18 спахии и говорѣло се, че това било отдавна тѣй. (Hahn-Reise von Belgrad nach Salonik pag. 103). И въ Краището е било така. Селенитѣ въ Ломница, 70 къщи, иматъ 11 души аги, въ Чешлянци (28 к. 7 бащ) иматъ три господарѣ: Зейнелъ бей, Тефикъ бей и Саидъ Тоска; сжщото има и въ много други села. Това дѣлене станало е повечето съ продажба.

Отношенията между агата и кесимджията били сж: агата да заповѣда, а селенитѣ да се покорява. До сждъ работата не е могла да дойде, защото агата билъ и „царъ“ и господаръ, „той аяинъ, той кхдия“, „той муфтия“. Долня-Лисина искала да се ошлече на правителството, но агата затворилъ заради това на сила бащата на пощъ Захарию, когото комисията испитва. Но че е имало все малки баремъ размирици, види се отъ това, че (както ни приказвахъ въ Кюстендилъ) като дошълъ единъ пжтъ Джедетъ наша отъ София свикалъ агаларитѣ и имъ напомнювалъ, че не е законно да качятъ кесима и нѣматъ право да пхдятъ селенитѣ отъ бащинитѣ имъ.

Много любопитенъ е въпроса за продаването на кесимджискитѣ села. Земята винаги се продавала по дохода т. е. по числото на кутлитѣ (20 оки), а никога на мѣрка-на дошоми. Тамъ гдѣ то освѣнъ кутлитѣ се зематъ и други произведения като кесимъ, всичко се обраща на кутли жито и тогазъ се смѣта. Естествено е, че споредъ плодovitостта на земята кутела представлява по голѣмо или по малко нѣщо. Споредъ Димитра пощъ Новковъ най-добрата бащиния не струва по вече отъ 3000 гр. Споредъ сарафина Мачунъ, отъ Кюстендилъ, Трекляно се продало на Мехмедъ ага за 135—145000 гроша. Турско-Село, (дава 1200 кутли жито, 120—200 кола сѣно и 40—50 гроша пари на къща) продало се за 2650 т. лири. Костинъ-Долъ (1085 кутли, 200 оки масло, 2300 гр. и повече пари) продало се за 1450 т. лири. Долня-Ржжана (440 кутли, 95 оки масло, 40 оки сиренѣ, 20 т. лири въ пари, едно агне) продадено е за 800 т. лири. Мусулъ (2902½ гр. пари, 68 оки масло, 20 т. лири за едно пасище) продадено е за 600 т. лири. Тука споменатитѣ села сж отъ най-добритѣ, и тѣ представляватъ най горнитѣ цѣни; колко то за най-долнитѣ цѣни, казватъ, че можели да бждатъ до 20 гроша кутела.

До сега говорихъ за Краището и за Кюстендилско поле, сега трѣба да споменемъ нѣщо и за Дунишкитѣ кесимджии (4 села).

Мала-Козница, Мърводолъ и Блато завзелъ е споредъ казаньето на селенитѣ преди 80 год. прочутия Сюлейманъ Каргалията, войвода Дунишки, спахия въ Струмица и Дуница, родомъ арнаутичъ. Сега едната половина е на хаджи Рашидъ ага, който я купилъ; втората половина е на Мюгорею ханжмъ, дъщеря на Хаджи Хасанъ бей. Селенитѣ отъ тия села не дойдохъ предъ комисията.

Въ Голѣма-Козница има, споредъ казаньето на Хаджи Паша 5-6 „кошари“ кесимджии, селото държатъ: Шакиръ ага, Ибрюл-Ахмедовъ, братъ му Селимъ и Ахмедъ ага Халимовъ.

Панчарево, което предаде едно прошение на Народното Събрание, не е кесимджийско, а ортакчийско. Споредъ селенитѣ освоилъ го преди 80 год. Каргалията като убилъ нопа и двама селени. Тука има два чифлика,

единия държи Хаджи Рашидъ, а другия ханжмата на Сюлейманъ-бей Мюгорею. Хаджи Паша незнае какъ е освоено селото, но казва какво чувалъ, че Каргалията привелъ селенитѣ на земитѣ си.

И въ Ахиново нѣма кесимджии а само момци и исполжии. Спахитѣ му се много: Мутишъ ага (5-6 момци, 2-3 ортакчии), дѣцата на хаджи Рашидова синъ (1-2 момци), Хаджи Мюсинъ Х. Хюсеиновъ (1 момъкъ и нѣколко ортакчии), жената на Х. Афузъ Османъ (наисполица), жената на Сюлейманъ Байрамовъ (ортакчии), Хасанъ еф. Джеджеръ Мутишоглу (момци и ортакчии). И Дунишкитѣ граждани българии купили нѣколко чифлици. Оплакванията на Ахиновчане противъ тия граждани за една курия и работата имъ съ земеделческата касса не можихъ ми да изслѣдовами; тѣ спадатъ предъ обикновенитѣ сждилища.

III. Икономическото състояние на Краището.

Краището е страна съвсемъ планиниста. На сѣверъ отъ нея е Трънското окръжие, на сѣверо-западъ—Сърбия (Вранско окръжие), на западъ—Турция, на югъ Кюстендилската околия, на въстокъ Радомирската околия. Планинитѣ не сж съвършено голъ камъкъ и хридъ, но иматъ на стрѣминитѣ си все нѣщо земя надъ камъка, а на гребенитѣ имъ се простиратъ широки поляни съ рѣдка гора, ливади и нива.

Срѣдната височина на тия поляни ще бжде 1000-1200 метра надъ морето (Кюстендилъ 530, Струма въ клисурата подъ Краището около 600 метра.) Водитѣ които отиватъ къмъ Струма, текатъ мѣжду стрѣмни брѣгове въ дълбоки провали, които иматъ (напр. при Горно Уйно) 200—300 метра дълбочина. Понеже ребрата на планинитѣ сж голи, то водата постоянно отнася земята, и поройтѣ влекатъ голѣми камъни, които унищожаватъ всичко напредъ си.

Насвѣкъдѣ се виждатъ остатъца отъ пространни джбоди гори, които едно време покривали страната, или купове отъ равни стари дървета, а гдѣ-гдѣ и низки млади шуми. Въ по високитѣ мѣста, къмъ сръбската граница има само букова гора. Горитѣ се въобще упропастяватъ не само съ изкореняването имъ за ниви, но особено съ съвсѣмъ безразсѣдното имъ сѣчене. Селенитѣ повреждатъ най много горитѣ като пуцатъ въ младитѣ шуми кози, и като сѣкятъ за зимовище на сжщитѣ животни „листници“ т. е. голѣми купища млади клончета, които се отсѣчатъ съ най голѣмо лекоумие. Това сѣчене имало е и ще има твърдѣ печални слѣдствия. Около нѣкои села, като напр. около централното село Изворъ, всичко е голо, затова и промѣненията на температурата иматъ силно непосредственно влияние както на хората, тѣй и на произведенията. Пролѣтнитѣ и есенни порои безпрепятствие раздиратъ земята и засипватъ долнитѣ съ камени и пѣськъ. До Герановци цѣла една равнина на далеко и широко е открита съ пѣськъ и камени, донесени отъ близкитѣ стрѣмнини и които сж направили земята неспособна за всѣко обработване. При Полетинци на всѣкъдѣ се виждатъ огромни пѣсьчливи стрѣмнини — всичката земя е завлечена въ деретата, а страната е остангла пуста безъ всѣка растителност. Въ много долини на дѣното, се виждатъ широки до 30—40 метра корита пълни съ пѣськъ и камѣне, презъ лѣтото сухи, но презъ зимата или въ дъждовно време буйни дивы рѣки. Въ самия Изворъ (донѣгдѣ и въ Горно-Уйно), ако не се взематъ нуждитѣ мѣрки, водата скоро ще отнесе една частъ отъ селото.

Климата е суровъ, студенъ съ твърдѣ бързи промѣнения. Култивирани мѣста се намиратъ обикновенно по планинскитѣ височини, защото долини съ пространно дѣно нѣма. Пшеница се ражда само въ нѣкои села (напр. въ Турско-Село), въ другото Краище има само пролѣтния ржкъ, ечмикъ, и овесъ. Царевича се сѣе въ Изворъ и около него, по горѣ въ планинитѣ не се ражда. По нѣкои мѣста има и хелда (руски гречка). Барабой (круширъ) почти е непознатъ. Понеже земета е много слаба, селенитѣ сж принудени да сѣятъ житото рѣдко, напр. въ чуденци 5 оки сѣме на единъ увратъ. Слабостта на земята пропизлива отъ това, че едвамъ нѣколко педи подъ повърхнината се намира камъкъ. По тази причина нивята се сѣятъ всѣка година пролѣтъ, а не се оставатъ нивята на угаръ; другояче дъждоветѣ и поройтѣ отнесли би всичката земя и остангло би само „гола плоча.“ Само въ малко села, напр. въ Сушица нивята се оставятъ всѣка втора година на угаръ. Въ низкитѣ села се намратъ бахчи съ нѣщо сливи, круши, и ябалки, но по високитѣ мѣста и това нѣма. Гроздѣ се не ражда. Вино, ракия и разни овошки се носятъ отъ полето.

Земеделнието е съвсемъ примитивно, и въ Изворъ се работи съ единъ дървенъ плугъ, наслѣдие на отдавна преминхлитѣ въкове.

(Слѣдва).

Отъ управлението на

Общественнитъ Сгради.**Обявление.**

№ 1196.

Главното Управление на Общественнитъ Сгради честь има да яви на почитаемата публика че на 1 идущи ноемврий въ канцеларията на Софийския Окръженъ Управителенъ Съвѣтъ ще станатъ търгове за преправата и направата мостовеѣ по шосето отъ Петроханъ до Ломъ, между които три голѣми моста на р. р. Цибрица и Огоста и Ломъ, приблизително за една сума около въ 400,000 фр.

Желающитъ да узнаятъ условията да се отнасятъ, всякий день въ Управлението на Общественнитъ Сгради, или до участковия Инженеръ въ Ломъ.

София 29 септемврий 1880 год.

Дѣловодителъ на Управлението на Общественнитъ Сгради
Т. Д. Марковъ.

Търновский Окръженъ Сждъ.**Призвка.**

№ 7383.

Търновския Окръженъ Сждъ, съгласно съ 114 статья отъ Врѣменнитъ Сждебни Правила, призовава Търновския жителъ Белялъ чаушъ, а сега отъсѣтвующъ отъ г. Търново и съ непознато мѣстожителство, да се представи въ тоя сждъ лично или чрѣзъ свой законенъ повѣренникъ най късно слѣдъ 6 мѣсяци отъ послѣдния пѣтъ на троекратното публикуване на тази призвка, съгласно съ ст. 115 пунктъ 3 отъ Врѣмен. Сждеб. Правила, за да отговори на възбуденитъ върху му искъ за 1427 грошове — отъ жителя на с. Лѣсковецъ Енчо Х. Янковъ.

Въ случай, че отвѣтника не се представи въ поменхтия сждъ и слѣдъ истичаньето на горѣозначения срокъ, то сждѣтъ ще пристѣпи къмъ разгледване на дѣлото по означенитъ горѣ искъ, и по просбата на истецъ, като докаже искѣтъ си, ще издаде заочно рѣшение, съгласно съ 281 стат. 1 п. отъ сжщитѣ правила.

Търново августъ 1880 год.

Предсѣдатель Д. Казанакли.

И. Д. Секретаря Селвели.

3—(106)—3.

Призвка

№ 7687.

Търновския Окръженъ Сждъ, съгласно съ 114. стат. отъ Врѣменнитъ Сждебни Правила, призовава жителя на с. Ялово, Търновско Окръжие, Хафузъ Мехмеда Хафузъ Мустафова и поржчителя му Хафузъ Мустафа ефенди отъ сжщото село, а сега отъсѣтвующи и съ непознато мѣстожителство, да се представитъ въ тоя сждъ лично, или чрѣзъ свои законни повѣренници, най късно слѣдъ 6 мѣсеци отъ послѣдния пѣтъ на троекратното публикуване на тази призвка, съгласно съ 115 ст., 3 пунктъ отъ Врѣменнитъ Сждебни Правила, за да отговоритъ на възбуденитъ върху имъ искъ за 12,400 грошове — отъ жителя на с. Дръново Х. Никола Радевъ.

Въ случай, че отвѣтницитъ не се представитъ въ поменхтия сждъ и слѣдъ истичаньето на горѣозначения срокъ, то сждѣтъ ще пристѣпи къмъ разгледаньето на дѣлото по означенитъ горѣ искъ и по просбата на истецъ, като докаже искѣтъ си, ще издаде заочно рѣшение, съгласно съ 281 стат. 1 пунктъ отъ сжщитѣ правила.

Търново, 19 септемврий 1880 г.

Предсѣдатель Д. Казанакли.

И. Д. Секретаря Селвели.

2—(129)—3

Призвка

№ 7689.

Търновский Окръженъ Сждъ, съгласно съ 114 статья отъ Врѣменнитъ Сждебни Правила, призовава жителя на с. Ялово, Търновско Окръжие Молла Фейзула, а сега отъсѣтвующъ отъ това село и съ непознато мѣстожителство, да се представи въ тоя сждъ лично или чрѣзъ свой законенъ повѣренникъ най късно слѣдъ 9 мѣсеци отъ послѣдния пѣтъ на троекратното публикуване на тази призвка, съгласно съ 115 ст. 3 пунктъ отъ Врѣменнитъ Сждебни Правила, за да отговори на възбуденитъ върху му искъ за 4100 грошове отъ жителя на с. Дръново Х. Никола Радевъ.

Въ случай, че отвѣтника не се представи въ поменхтия сждъ и слѣдъ истичаньето на горѣозначения срокъ, то Сждѣтъ ще пристѣпи къмъ разгледаньето на дѣлото по означенитъ горѣ искъ и по просбата на истецъ, като

докаже искѣтъ си, ще издаде заочно рѣшение, съгласно съ 281 стат. 1 п. отъ сжщитѣ правила.

Търново, 19 септемврий 1880 г.

Предсѣдатель Д. Казанакли.

И. Д. Секретаря Селвели.

2—(130)—3

Златишкий Мировий Сждъ.**Обявление**

№ 1.

Долуподписаний Златишкий Мировий Сждия на основание ст. 454—461 и 465 отъ „Вр. Сждеб. Правила“ обявлявамъ, че отъ деньтъ на трикратното публикуване настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“, до 61 день ще да се продава чрѣзъ наддаване недвижимото имущество на Сулейманъ Ефенди Захиооглу ж. отъ г. Златица, а сега живущъ задъ границата, една къща находяща се въ г. Златица въ махалата Рустемъ-челеби.

Тая къща не е заложена и се продава по силата на два изпълнителни листове подъ № № 12 и 45 издадени отъ бившии Златишкий Окр. Сждъ. — първий отъ 2—15 януарий 1880 г., а вторий отъ 1—28 юний 1880 г. въ полза на Костадинъ Стефановъ и Ганчо Хаджи Богдановъ, жители отъ г. Златица, срѣзю искѣтъ имъ (2574) двѣ хиляди и петстотинъ и седемьдесетъ и четири гроша.

Първото оцѣнение на къщата е (2500) двѣ хиляди и петстотинъ гроша.

Наддаваньето ще се изврѣшва въ залата на Златишкий Мировий Сждъ.

Желающитъ да ѣж купятъ могатъ да взематъ участие въ наддаваньето.

Мировий Сждия Т. Начовъ.

(3—(106)—3)

Варненский Окръженъ Сждъ.**Обявление**

№ 380

Членъ отъ правителството при Варн. Окр. Сждъ П. Дулгеровъ, на основание ст. 451, 452 и 454 отъ Времен. сжд. пр., обявлявамъ, че два мѣсеца подиръ троекратното обнародване на настоящето, въ залата на Варн. Окр. Сждъ ще почне публичната продажъ на недвижимото имущество принадлежаще на Варнен. жителъ Георги К. Фондуклия и което състои отъ:

1) Три и три четвърти уврата лозье, отъ което половината увратъ празно мѣсто (хавра) находяще се въ землището на гр. Варна подъ название „Шашкѣжъ Багларъ“

Това имущество не е подъ залогъ и ще се продава по възисканието на Варнен. жителъ Кости Варвери, на основание на изпълнителнитъ листъ № 1934 издаденъ отъ истий, сждъ на 12 май 1880 год.

Наддаваньето ще почне отъ 1000 хилядо гроша и ще се продължи спорѣдъ 455 ст. отъ Вр. прав. 61 день.

Г. Варна, 6-ий септемврий 1880 год.

Членъ Исполнитель: П. Дулгеровъ.

3—(121)—3

Обявление

№ 382.

Членъ отъ правителството при Варненский Окр. Сждъ П. Дулгеровъ на основание ст. 451, 452 и 454 отъ Вр. Сждеб. Прав. обявлявамъ, че два мѣсеца подиръ трикратното обнародване на настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“, въ замата на Варн. Окр. Сждъ ще почне публичната продажъ на слѣдующето недвижимо имущество принадлежаще на Варн. жителъ Тодоръ Тачевъ:

1) Единъ домъ въ гр. Варна IV, участокъ линия 6 подъ № 201, отъ единъ катъ съ три стаи, покритъ съ керамиди, довари отъ камѣкъ, построенъ на 157 1/2 кв. аршина т. е. на дължина 27 ар. и шир. 6 1/2 ар., къмъ него принадлежи дворъ отъ 162 квадр. ар. въ който е построенъ други малъкъ домъ съ двѣ стаи, и едно кухне.

Това имущество не е подъ залогъ и ще се продава по възисканието на варн. жителъ Андонъ Ангеловъ, възъ основание изпълнителнитъ листъ № 1843, издаденъ отъ истий Сждъ на 27-ий май 1880 год.

Продавнѣта ще почне отъ 7000 гроша и ще се изврѣши съобразно ст. 465 отъ иститъ Сждеб. Правила.

Г. Варна, 6-ий септемврий 1880 год.

Сждовенъ Членъ: П. Дулгеревъ.

3—(122)—3

Обявление

№ 384.

Членъ отъ правителството при Ванен. Окр. Сждъ П. Дулгеровъ, на основание ст. 451, 452 и 454 отъ Вр. Сждеб. Прав. обявлявамъ че два мѣсеца подиръ трикратното обнародване на настоящето въ „Держав. Вѣстникъ“, въ залата на Варн. Окр. Сждъ ще почне публичната продажъ на слѣдующето недвижимо имущество принадлежаще на Варн. жителъ Шакиръ Бей Казѣлъ Исмаиловъ:

1. Единъ домъ находящъ се въ гр Варна III участокъ подъ № 168, дву-етаженъ, съ 4 стаи, единъ килеръ и едно кухне, покритъ съ керамиди, дувари керпични, построенъ на 160 квадр. аршина т. е. на дължина 20 ар. шир. 8 и височина 8 ар' къмъ нея принадлежи дворъ отъ 560 квадр. ар. въ който е построена една чешма.

Това имущество не е подъ залогъ и ще се продава по възисканието на Варн. жителъ Яни Праматаровъ възъ основание изпълнителнитъ листъ № 1935 издаденъ отъ истий сждъ на 28 май 1880 год.

Продавнѣта ще почне отъ 10,000 гроша и ще се продължи спорѣдъ ст. 465 отъ Врем. Пр. 61 день.

Г. Варна, 6-ий септемврий 1880 год.

Сждовенъ Членъ П. Дулгеровъ.

3—(123)—3

Обявление

№ 3165.

Варненский Окръженъ Сждъ, съгласно съ ст. 850 отъ Временитъ Сждебни правила, дѣри Гръцко-подданний Тимолеона Ладомидисъ, бившии Варненский жителъ, който се обвинява, че е обезчестилъ мѣстната жителка Мария Бартакъ.

Тимолеонъ Ладомидисъ е на възраст 26-27 години, ръстѣтъ високъ, коса черна, очи черни.

Който знае, гдѣ се намира сега реченитъ обвиняемъ, задължава се да го обади на мѣстнитѣ власти, а тѣ се умоляватъ да го препроводятъ до горѣказанитъ Окръженъ Сждъ

Варна 26. августъ 1880.

Предсѣдатель К. Мирский

3—(109)—3

Секретаръ Ив. Жековъ.

Търновский Окръженъ Сждъ.**Обявление**

№ 7.

Долуподписаний Димитрий Т. Балабановъ, сждебний приставъ при Търновский Окръженъ Сждъ на основание ст.: 451, 452, 454 и 465 отъ „Врѣм. Сжд. Правила“ обявлявамъ, че отъ деньтъ на троекратното опубликуване настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“ и до 61 день ще да се продава чрѣзъ наддаване недвижимото имущество на покойнитъ Нури Бей жителъ отъ градъ Търново.

Една къща отъ 2/3 части находящася въ градъ Търново въ махалата Худавендигеръ, служаща днесъ за градска болница съ предѣли: X: Ресимъ Бей, Мехмедъ Ефенди и отъ двѣтѣ страни пѣтъ; на два ката съ дворъ 12 ар. ширина и 17 дължина, здрава, послана съ дѣски и покритъ съ керамиди. Долний катъ съ каменни стени на маза която объема 20 ар. на дълго, 8 ар. ширина, и 4 ар. високо съ една стая едно ашиво и единъ дамъ. Горний катъ съ стени съ печени тухли съ два само на по 8 ар. ширина, 6 дължина и 3 1/2 ар. височина, къмъ вѣскоп отъ тѣхъ се присѣдиняватъ по една стая и съ единъ мотвакъ.

Горѣказаното имущество ще почне за наддавания отъ 10,000 гроша на горѣ, не заложено и ще се продава на основании изпълнителнитъ листъ подъ № 1196 отъ 27 февруарий 1879 година издаденъ отъ тоя сждъ въ полза на Бедросъ Колонналь жителъ отъ градъ Търново, задългъ 10,050 гр. и 17 фр. 80 сан. сждебни разности.

Желающитъ да го купятъ могатъ да разгледватъ формалноститъ на настоящата продажба вѣский день въ канцеларията на долуподписаний отъ часъ-тъ 10 рано и до часъ-тъ 4 слѣдъ пладне, исключая празничнитъ дни

Търново, 24 септемв. 1880 год.

Сждебний Приставъ Д. Т. Балабановъ.

1—(131)—3

МАГАЗИНЪ

съ военно офицереки вещи

Николая Димитриевича Токарева

на Дерабасовската улица, домъ № 13

въ Одесса.

(сжществува отъ 1838 год.)

Форменны военны офицереки и солдатски принадлежности: форменны вещи за чиновницѣ отъ всичкитѣ классове и министерства и за полицейскитѣ стражницѣ. Русски и иностранны ордены и разни знакове за отличие; яки и ржавки обшиты. Башлыцы сукнены, триковы и гутаперчевы. Непромокаемы мушанены форменны плащове, вълненны и гутаперчевы. Ржавницѣ кожаны отъ замшѣ, форменны шапки, копчаeta, сабли, шпаги, шашки и др. т. Разны издѣлия отъ Варшавско сребро, както: лажицы, вилки, ножове и други принадлежности за маса. Иконы съ сребърны, позлатены и отъ просто сребро ризы, отъ най-добрытѣ московскы майсторы и фабрики. Кивоты за иконы. Умоляватъ ся покупателитъ да прашатъ поржчкитѣ си за каквыто да е отъ горѣмяжкитѣ предмети на право въ магазинѣтъ, или въ Варна до Агентниѣтъ на Руската паракходна компания, Ив. Г. Карловскій.

15—116—20

ВЪДОМОСТЪ

За общото количество на правителствения десятъкъ отъ хранитѣ, стойността имъ и десетата частъ на стойността (залога).

№ по рѣкъ	Название на ОКОЛИТЪ	Жито		Ръжъ		Ечмикъ		Овесъ		Обща Сумма на Стойността		Десета частъ отъ Стойността (Залогъ)								
		оки	Ст	оки	Ст	оки	Ст	оки	Ст	Франки	Ст									
1	Софийска	—	—	757.971	32	242.550	72	146.535	26	38.099	10	506.729	24	121.614	96	402.264	78	40.226		
2	Новоселска	89.184	38	33.889	92	664.901	32	212.768	32	159.668	68	41.513	68	216.832	68	52.039	68	340.211	60	34.021
3	Искречка	23.351	38	8.873	38	527.302	64	168.736	64	158.138	88	41.115	88	173.149	76	41.555	76	260.281	66	26.028
4	Златишка	43.394	72	16.489	72	101.873	36	32.599	36	27.733	58	7.210	58	23.900	66	5.736	66	62.035	66	6.203
5	Самоковска	61.480	40	23.362	40	523.379	28	167.481	28	145.459	34	37.819	34	221.283	92	53.107	92	281.770	94	28.177
6	Видинска	500.728	76	85.123	76	939	—	64.832	—	—	—	159	—	—	—	—	—	—	—	—
7	Кулска	537.238	46	91.330	46	—	—	100.718	—	—	—	7.283	—	—	—	—	—	—	—	—
8	Бѣлоградчикска	299.392	64	50.896	64	97.944	—	15.886	—	—	—	62.349	—	—	—	—	—	—	—	—
9	Търновска	571.841	—	—	—	12.323	—	158.518	—	—	—	98.857	—	—	—	—	—	—	—	—
10	Тръвненска	456.303	—	—	—	49.689	—	66.316	—	—	—	210.018	—	—	—	—	—	—	—	—
11	Кессаровска	588.727	—	—	—	21.961	—	239.270	—	—	—	115.211	—	—	—	—	—	—	—	—
12	Кочиненска	1,111.668	—	—	—	48.705	—	445.391	—	—	—	106.870	—	—	—	—	—	—	—	—
13	Сухиндолска	786.210	—	—	—	133.118	—	340.961	—	—	—	114.375	—	—	—	—	—	—	—	—
14	Еленска	432.875	—	—	—	56.937	—	114.463	—	—	—	184.078	—	—	—	—	—	—	—	—
15	Руссенска	406.039	20	81.207	80	99.609	18	17.929	62	248.107	11	27.291	77	66.277	13	8.616	01	135.045	20	13.504
16	Тутраканска	914.727	40	182.945	40	272.454	72	49.041	72	242.068	48	26.637	48	45.342	46	5.894	46	264.519	06	26.451
17	Балбунарска	965.570	68	183.114	68	344.276	68	61.969	68	450.690	90	49.575	90	51.136	68	6.647	68	297.307	26	29.730
18	Беленска	664.220	40	132.844	40	172.730	40	31.091	40	525.635	85	57.819	85	120.227	51	15.629	51	237.384	76	23.738
19	Варненска	1,012.000	—	—	—	—	—	544.000	—	—	—	57.000	—	—	—	—	—	—	—	—
20	Балчикска	54.000	—	—	—	—	—	637.000	—	—	—	4.500	—	—	—	—	—	—	—	—
21	Х. О. Парарджикска	1,164.000	—	—	—	—	—	725.000	—	—	—	24.500	—	—	—	—	—	—	—	—
22	Кюстендилска	218.901	—	—	—	579.806	—	322.267	—	—	—	386.953	—	—	—	—	—	—	—	—
23	Изворска	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
24	Джбничка	95.277	—	—	—	258.912	—	103.917	—	—	—	168.860	—	—	—	—	—	—	—	—
25	Радомирска	195.410	—	—	—	459.984	—	110.256	—	—	—	362.542	—	—	—	—	—	—	—	—
26	Разградска	1,418.080	30	425.424	30	255.680	20	51.136	20	579.200	16	92.672	16	98.560	10	9.856	10	579.088	10	57.908
27	Поповска	869.600	26	260.880	26	66.400	26	13.280	26	487.520	26	78.003	26	174.720	26	17.472	26	369.635	26	36.963
28	Кокарджанска	1,423.180	40	426.954	40	160.800	40	32.160	40	511.040	40	81.766	40	113.720	40	11.372	40	552.252	40	55.225
29	Силистренска	965.754	—	—	—	1.263	—	173.889	—	—	—	86.243	—	—	—	—	—	—	—	—
30	Базагуртска	1,393.226	—	—	—	—	—	550.053	—	—	—	49.194	—	—	—	—	—	—	—	—
31	Хаскойска	1,652.884	—	—	—	17.648	—	394.885	—	—	—	99.509	—	—	—	—	—	—	—	—
32	Търнска	233.244	25	58.311	25	76.688	20	15.337	60	179.365	18	32.285	70	167.288	17	28.438	95	134.372	65	13.437
33	Царибродска	255.259	75	63.814	75	—	—	119.392	—	—	—	94.252	—	—	—	—	—	—	—	—
34	Бръзничка	509.342	50	127.335	50	64.897	40	12.979	40	82.077	86	14.773	86	361.000	76	61.370	76	216.458	76	21.645
35	Ломска	423.987	20	84.797	40	208.475	12	25.017	12	227.505	12	27.300	60	—	—	—	—	—	—	—
36	Берковска	600.000	18	108.000	18	18.000	14	2.520	16	250.000	16	40.000	15	75.000	15	11.250	15	161.770	15	16.177
37	Кутловска	400.000	—	72.000	—	12.000	—	1.680	—	150.000	—	24.000	—	45.000	—	6.750	—	104.430	—	10.443
38	Орѣховска	255.912	—	—	—	—	—	305.581	—	—	—	17.606	—	—	—	—	—	—	—	—
39	Бѣлослатинска	446.432	—	—	—	—	—	310.426	—	—	—	47.811	—	—	—	—	—	—	—	—
40	Врачанска	312.638	17	53.148	46	47.080	14	6.591	20	140.634	11	15.469	74	69.877	8	5.590	16	80.799	56	8.079
41	Каменополека	415.675	75	70.664	75	10.741	74	1.503	74	157.460	60	17.320	60	169.115	20	13.529	20	103.018	29	10.301
42	Орханлийска	197.051	—	—	—	132.089	—	71.887	—	—	—	64.649	—	—	—	—	—	—	—	—
43	Тетевенска	239.580	—	—	—	3.712	—	44.545	—	—	—	90.982	—	—	—	—	—	—	—	—
44	Ловчанска	333.570	—	—	—	158.260	—	258.819	—	—	—	148.323	—	—	—	—	—	—	—	—
45	Троянска	140.691	—	—	—	48	—	59.739	—	—	—	49.479	—	—	—	—	—	—	—	—
46	Дерманска	180.304	—	—	—	41.943	—	86.794	—	—	—	53.388	—	—	—	—	—	—	—	—
47	Плѣвненска	554.913	23	127.629	99	155.744	18	28.033	92	318.279	17	54.107	43	93.572	15	14.035	80	223.807	14	22.380
48	Никополска	842.217	91	193.709	91	64.433	94	11.597	94	265.758	86	45.178	86	97.720	75	14.658	75	265.144	75	26.514
49	Свищовска	625.443	—	—	—	162.017	—	346.378	—	—	—	112.193	—	—	—	—	—	—	—	—
50	Севлиевска	700.000	25	175.000	20	80.000	20	16.000	15	900.000	15	135.000	14	280.000	14	39.200	14	365.200	14	36.520
51	Габровска	270.000	—	67.500	—	6.000	—	1.200	—	15.000	—	2.250	—	180.000	—	25.200	—	96.150	—	9.615
52	Проводийска	1,274.000	—	—	—	800	—	478.300	—	—	—	81.600	—	—	—	—	—	—	—	—
53	Новоселска	841.520	—	—	—	—	—	180.440	—	—	—	52.000	—	—	—	—	—	—	—	—
54	Еск. Джумайска	774.940	—	—	—	10.580	—	227.320	—	—	—	67.140	—	—	—	—	—	—	—	—
55	Осм. Пазарска.	750.260	—	—	—	40.020	—	199.300	—	—	—	113.960	—	—	—	—	—	—	—	—

Всичко 30,492.236

6,980.131

14,164.414

6,482.331

ЗАБѢЛѢЖКА. 1. Освѣнъ показано количество храна, на Правителството се слѣдва десятъкъ въ Видинската Околия 255 оки просо, лемець 1099 оки; Кулска Ок. Лемець 7779 оки; Руссенска Ок. 1295 ок. Капладжия; Тутраканска Ок. 464 оки Капладжия; Балбунарска 308 ок. Капл. Бѣленска 57,727 ок. Капл. Варненска 12000 ок. Просо, 245,000 ок. Колосъ; Балчикска 52000 ок. Просо; 303000 ок. Колосъ Х. О. Пазарджикска Ок. 127,000 ок. Просо; 189,000 Колосъ; Кюстендилска Ок. 177 ок. Просо; Радомирска Ок. 406 ок. Просо; Силистренска 37117 ок. Колосъ; Базагуртска Ок. 77007 ок. Колосъ; Хаскойска 2258 ок. Колосъ; Ломска 2956 ок. Просо; Вратчанска Ок. 680 ок. Просо; Плѣвненска Ок. 9435 Капладжия; Никополска 5,097 ок. Капладжия; Свищовска 2,059 ок. Капладжия; Проводийска 328,000 ок. Просо; Новоселска 1420 ок. Просо. При това отъ Шуменский Округъ не сж доставени свѣдѣнія за десетинния сборъ. —

ЗАБѢЛѢЖКА. 2. Окръжнитѣ Съвети сж натоварени съ длъжността да опредѣлятъ на основание текущитѣ пазарни цѣни на храната, размѣритѣ на залога и въ ония мѣста, сръщу които въ настоящата Вѣдомостъ това не се съдържа.

Началникъ на Отдѣлението: **С. Караджевъ.**